

随笔

石玉河石仔

钟建春

石玉是离县城两公里的一个山村,有石玉河绕村蜿蜒流过,两岸树木苍翠欲滴,山岭景色宜人。

我爷爷后来娶的后奶奶,就是石玉人。我十来岁以后,常跟着奶奶回石玉玩耍,走亲戚,上山弄烧砍柴。石玉有奶奶一个兄长,舅舅爷和一个痛腿的儿子生活在一起,他们住在生产队一个仓库里,有楼上楼下,别致得很。更多的时候我会一个人去江边玩耍,发呆。河的拐弯处有个深潭,夏天经常有少年溺水,凄厉的哭声回荡在河岸。水潭的不远处有一条拉索的渡船。渡口时人声鼎沸,时而安静空旷。后来读了沈从文的《边城》,一切都那么似曾相识,只差一个翠翠。

石玉还有奶奶一个远方亲戚,当地话我们叫他石lai,找不到对应的汉字,就是石仔的意思。石仔晒得一脸古铜色皮肤,脸上啥地方长了一个突出的肉瘤。人憨憨的,脑子一根筋。谁家红白喜事,他都热心肠,忙上忙下,当成自家事,从不偷懒。他更是胆大包天,时常敢去坟山独自过夜。但就是缺心眼,什么人都信,常常被骗,就跟大家开玩笑那样,自己被卖了都还在帮骗子数钱。我每次去石玉,亲戚们提到石仔,就是讲他被人欺负的笑话。

那时候,每次县城有枪毙人的公审大会,便是大家的狂欢节日。几乎全城的人都去看热闹,大部分人会尾随着刑车,一路狂奔到刑场,目睹死刑犯结束罪恶的一生。石仔,除了看客的身份,还承担了一个考验胆量的工作,替死刑犯收尸。那个年代,作为死刑犯的家属,很是耻辱,常有没人去收尸的。石仔收尸不需要酬劳,做的是义务劳动。别人说他蠢,确实有道理。有一次我心惊胆战地问他,“你怎么不害怕?”石仔瞥我一眼,“这有啥可怕的,他死都死了,不会打人,也不会骗人”。收尸时,他觉得埋进土里的衣裳可惜了,他会剥下来,洗干净,缝补好枪洞,穿在自己身上。我碰到过一次,他在石玉河洗一件衣服,血染红了江水。

石仔善良单纯,经常被人欺负,被人骗,我奶奶提起他,常唉声叹气,为他的前途发愁。他也确实光棍了一辈子。现在不知道还在不在人世。在石仔的心目中,被骗是比死人、比鬼更致命的东西。

每次回老家的时候,我也常开车去石玉江附近转转。很多房子都不在了,人也已经没有几个认识的了,只看到石玉的山林叠嶂,大江横流,涛声依旧。

现代诗

火焰

玉珍

我们用一堆火焰煮熟了这锅食物

用这双手将柴火送进火塘在这之前将蔬菜种进土里将季节与节气牢记清楚我们将身体放在风中闻那些香气

将那些香气守护好珍惜我们的森林

我们去山中漫游,风中松摇晃它的松枝

树叶散发着香气我们将自然融进我们的爱中让爱在朴素的激动中燃烧出宁静的火焰

一切都会成熟然后新的鲜艳又长出来

散文

永远的秦怡

任丽芬

1922年的春天,一个小精灵坠入人间,世间从此多了一抹艳色。

一直以来,秦怡作为女人的典范被推崇,不仅在于她天使般的面庞,更在于她灵魂的深度,她不仅仅是因为美貌而获得那么多人长久的喜爱。

张爱玲说:“女人不一定会因为她的皮囊好看而被爱,但一定会因为她的灵魂美丽而被爱”。

秦怡的美,美在优雅的气质、美在内心的善良与执着,美在由内而外透出的高贵与尊严。

三毛曾说:读书多了,容颜自然改变,在气质里,在谈吐上,在胸襟上,也显露在生活与文字里。

气质是外貌的精灵。漂亮是表面的,而气质是一种由内散发的吸引力,虽然看不见,但是一举手,一投足,一开口便会显露出来。

人的气质里,藏着你走过的路,读过的书,观过的电影,看过的风景和爱过的人。你所要做的就是将山川湖海,熔炼成心中丘壑。人活着的最好的状态,就是在岁月的沉淀中活出气质,活出随性,活出洒脱。

秦怡一生拍过的角色都给观众留下了鲜活的印象。她一生都在努力拍戏,许多人努力也许并不一定会达到目的,但努力最大的意义会带来人生蜕变的机遇。

秦怡曾患过癌症,在治疗后将仅剩下的二十万皆捐给了灾区。

乐善好施者的初心并不在乎收获不对等的结果。爱本质上是一种给予,给予如同播种,而爱的幸福感受就在这给予中。

最近,秦怡还在分享她的百年人生感悟。

人的一生,总会有某些时刻,感觉世界似乎到了尽头,或许是工作的压力,或许是情感的剥离,或许是现实的无望……而陷在泥泞中无法自拔,读了秦怡的故事,以及她那些启迪人生的肺腑之言后,会让你的情绪有所宣泄,内心得以倾诉,灵魂得以栖息。

人是需要独处的,独处是休息,更是思考。独处是与灵魂、与上帝对话的时刻,人很多时候可能会身不由己,只有在这些独处的时间里,才可以成为真实的自己。

独处不是孤僻与孤独,独处其实也是一种享受,也是一种不断审视自己和充实自己的过程,独处更是一场灵魂的修行。

觅缘婚恋 神农公园

70年-50年男士 免费报名 每月三次公益活动 10日、20日、30日 (原配碧蓉婚介+株洲红娘+文姐婚介)一站式服务

高端婚恋·维权维权 心理咨询·婚庆婚嫁 男未婚:30岁,本科,工程师,帅气

男未婚:31岁,大专,私企管理,条件优越

男未婚:32岁,本科,大型企业,月收入1万+

男未婚:41岁,本科,事业单位工作,善良忠厚

男未婚:39岁,本科,有房有车

男未婚:64岁,干部退休,小孩独立

男未婚:51岁,大型企业工作,高大帅气

女未婚:29岁,本科,长沙教学,文静

女未婚:33岁,私企会计,高挑气质好

女未婚:35岁,本科,学校老师,小巧可爱

女未婚:32岁,本科,公务员,漂亮,气质佳

女未婚:51岁,大专,部门主管,善良性格好

女未婚:42岁,国企,独生女,皮肤白净

女未婚:39岁,本科,公务员,长相甜美

女未婚:38岁,研究生,教师,女训给对方

女未婚:49岁,个体老板,小孩独立

女未婚:57岁,公务员退休,性格温和

女未婚:36岁,私企管理,长相秀气

女未婚:51岁,国企退休,勤劳本分

28118100 18907332205

地址:中心广场 神农公园里面右边游船码头 广告

下列证件 声明作废

田采拉(父); 田汉华、母; 付雨) 遗失 P430887680 号出生证

广告接待热线 288811810

株洲育龄妇女10年减少26.88万人

一孩生育率下降,二孩生育率提高

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘芳 通讯员/李莎 实习生/王蓉)近年来,育龄妇女及其生育情况发生了哪些变化?近日,市统计局透露,第七次全国人口普查(以下简称“七普”)数据显示,2010年至2020年,株洲市育龄妇女(15岁至49岁)人数整体下降,年龄结构呈现“一升三降”的态势,一孩生育率下降,但二孩生育率有所提高。

育龄妇女人数占全部女性人口的比重下降15.1%

育龄妇女即处于生育时期的女性,人口统计中一般以15岁到49岁为妇女生育年龄,20岁到29岁属于生育旺盛期。“七普”数据显示,2020年,我市育龄妇女人数83.39万人,较2010年(110.27万人)减少26.88万人,占全部女性人口的比重从2010年的58.4%下降至43.3%。育龄妇女年龄结构呈“一升三

生、养、教等成本偏高,加重了生育顾虑

我市“七普”长表(抽样比例10%)汇总结果显示,2020年,我市平均育龄妇女一孩生育率较2010年有所下降,其中20岁至24岁组降幅最大,达32.1个百分点,15岁至19岁组降幅最小,为2.7个百分点。同时,随着单独两孩、全面两孩政策的先后放开,我市适龄的平均育龄妇女二孩生育率较2010年有所提升,其中30岁至34岁组提升9.8个百分点,25岁至29岁组提升8.6个百分点,20岁至24岁组提

升2.0个百分点。“近年来,年轻人婚育观念明显变化,由于生育、养育、教育等成本偏高,加重了生育顾虑。”市统计局相关负责人分析。国家卫健委人口家庭司副司长杨金瑞曾表示,当前,90后、00后作为新的婚育主体,绝大部分成长和工作在城镇,受教育年限更长,面临的就业竞争压力更大,婚育推迟现象十分突出。婚姻推迟增加了女性终身不婚的可能性,进一步抑制了生育水平。

首破千例! 我市造血干细胞捐献入库数创新高

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳 通讯员/刘静)7月6日,记者从市红十字会获悉,全市造血干细胞捐献入库数已首次突破千例,达1021人份。

为建设我市造血干细胞捐献矩阵,市红十字会整合全市无偿献血、造血干细胞捐献、遗体器官捐献等志愿者资源,成立“三献”志愿服务总队,推动形成无偿献血与造血干细胞同步捐献的现场联动机制。

目前,我市造血干细胞已成功配对并捐献20例。

外省入(返)湘人员 要尽快开展核酸检测

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰)近期,国内局部地区发生聚集性疫情和散发病例,存在一定传播风险。为有效防止疫情输入,7月6日,市疾控中心发布健康提示:外省入(返)湘人员按照“愿检尽检”的原则,在入(返)湘后第一落点尽快开展核酸检测。

根据该提示,7天内有高风险地区旅居史的人员,采取7天集中隔离医学观察;7天内有中高风险地区旅居史的人员,采取7天居家隔离医学观察;如不具备居家隔离医学观察条件,采取集中隔离医学观察。此外,7天内有中

高风险区所在县(市、区、旗)旅居史的人员持48小时内核酸检测阴性证明入(返)湘,并在3天内完成2次核酸检测(间隔24小时),做好自我健康监测。对尚未公布中高风险地区但7天内发生社会面疫情传播或者发生疫情外溢的地区,经研判有社区传播风险的,参照中风险区入(返)湘人员实行健康管理。

市疾控中心还提醒,近期有外出旅行计划的人员,请密切关注全国疫情发生地区公布的病例和无症状感染者流调轨迹信息和中高风险地区信息,尽量避免前往有本土疫情的地区。

桃源洞的幸福指数

谭圣林



桃源洞,不是“武陵人不知有汉,无论魏晋”的世外桃源。鹿原水口万寿宫,湘山鄱峰鸡公屋,一条高速公路加国道省道连个串,飞架罗霄山井冈山,东边日出西边雨,链接水湘江。

桃源洞,也不是一个暗藏玄机的山洞,是万顷森林披肩,万贯山泉缠腰的一个大峡谷。因武陵西有神农氏炎帝安寝,坐落湘东的桃源洞与之遥相呼应,故赋予美名神农谷。神农氏灵气盖世,神农谷山气横空,武陵客家人心气静怡,实乃天人合一。

湖湘热土十步之内,必有芳草。桃源洞这芳草草地,毛委员来总司令曾经走过,劳苦大众跟随闻天下打天下。这芳草园,出土过工农红军的草鞋草根草药。这芳草溪,神农踏石留印,革命战士清洗血衣硝烟。这芳草绿,花叶含军魂,燎原他山。

置身桃源洞避暑康养,拂云雾洗面,点雨露亮眼。山是绿的,水是绿的,风是绿的,鸟鸣是绿的,视线是绿的,呼吸言谈是绿的。

这里的丁香花是幸福的。它不求高大上,但为紫白美,静立于乔木之间,蛰伏于春夏之中,看烟云,守泉声。

这里的红豆杉是幸福的。红豆玲珑清露染,千年岁月化相思。恋人牵月,夫妻守日,朝朝暮暮,云路远,心亲近。

这里的鱼虾是幸福的。穿越水草,嬉戏石缝,偶有山猴山猪山牛山鹰依次前来喝水照镜,小鱼小虾淡定出圈,与猛禽猛兽对影同框。

这里的知了是幸福的。先声夺人,占据山头高位,方圆之间,其腔此起彼伏,其律如波似纹,其速均匀切分。进山游玩的每一个脚步仿佛踏歌而行,没有听众厌弃,没有观众喝倒彩。

仰视珠帘瀑布,挂靠前川,似玉龙下山,晴雪飞溅。顶端俨然有仙人巧夺天工打造出一架巨石磨盘,日夜运转,完全忘却人间疲乏。山泉如米浆豆乳奔孔而涌,犹如列车轰鸣,又如幼虎啸谷,白花一批批水产品高调下线。无污染,无杂质,无异味,令人惊艳的是,这种“三无”产品,免费不限量,男女老少皆宜。喝进去一堆负氧离子,清喉润肺。

征稿启事

征集有关炎陵县桃源洞(神农谷)有关的文学艺术作品,包括诗歌(新古体)、散文、小小说、摄影、绘画等体裁,含桃源洞、神农谷、云上大院、梨树洲等景区题材,或者鄱峰、珠帘瀑布、万洋河、横泥山、镜花溪、树抱石等景点元素。字数1500字以内,期待您的好稿子,请发到邮箱 zzkfwy2021@163.com



微信公众号

盛康·国际颐养苑

株洲盛康始创于1993年, 29年专注养老托残

千人规模, 现代养老院 老有所养, 信赖盛康

普惠养老服务低至 **2080** 元/人/月起 (床上用品、水电费按实收取) 包吃包住

失能、半失能、失智老人需经评估后在2080元(自理老人)基础上加上相应级别的护理费。

少量普惠床位 **截止7月31日**, 欲办从速!

星期一至星期六 9:20、11:20、14:20 都有班车从中心医院发车, 欢迎实地考察。(司机电话: 15197379189)

养老服务热线: 0731-28838888
地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号)



微信公众号